



ВСЕРОССИЙСКИЙ  
КОНКУРС  
СОЧИНЕНИЙ

## КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Самарская область

Город (населенный пункт):

Октябрьск

Полное название образовательной организации: государственное  
бюджетное общеобразовательное учреждение  
средняя общеобразовательная школа № 8

Участник конкурса:

фамилия Широкова

имя Софья

отчество Алексеевна

Класс (курс) обучения участника:

9

Тематическое направление:

„ Гордиться словом своих предков не только  
можно, но и должно, не уважать свой язык  
постоянное малодушие (А.С. Пушкин).

Тема сочинения:

„ Золотить прошлое - значит предавать  
будущее.”

Жанр сочинения:

Эссе

Два чувства дивно близки нам,  
В них обретает сердце пищу:  
Любовь к родному пепелищу,  
Любовь к отеческим гробам.

А. С. Пушкин

Говорят, что мы сейчас живем в непростое время. Время, когда решается судьба нашего отечества, нашего национального самосознания, нашего языка и геополитического пространства, - словом, судьба Русского мира. Время непростое потому, что меняется мир, рушатся его привычные устои, возникает новая расстановка сил, устанавливается новый миропорядок. Такое время называют переломным. И удастся ли нам достойно пройти этот путь, сохранить свой суверенитет, сберечь славную историю, доблестную колоссальную трудом предков наших, зависит от каждого из нас.

России не раз приходилось отстаивать свое право на существование в переломные исторические эпохи, когда над ней нависла угроза уничтожения всего, что связано с Русским миром - русской культурой, языком, народом. Это и многовековая борьба с Золотой ордой, и нашествие Наполеона, и страшная война с штирской Терманией. Во всех этих сражениях и войнах русские боролись за свою независимость, за право говорить на родном языке, за свою национальную самобытность.



за православную веру, за сохранение земли Русской как животворящей святыни, где захоронены предки наши, где в душу каждого, родившегося на этой земле, еще в младенчестве мать вдыхала тайну русского духа. Тайну, которая так и осталась неразгаданной братьями нашими.

Сегодня нам вновь приходится защищать себя, свою жизнь, национальное достоинство от врагов, которые в страхе перед новым русским возрождением развязали войну - войну идеологическую и информационную. Они яростно стараются переписать нашу национальную историю, сравнить нас с нашими духовными братьями, а если получится - вновь поджечь фитиль настоящей горячей войны.

С этой целью в ход идет все: лживая русофобская пропаганда, слухи о страшном Русском мире, который развязывает войны. И вот уже кто-то стадится, что он русский, ибо предки его, по утверждению наших оппонентов, не европейцы, а дикие армянские варвары, что не было у них (русских) великих героев, а были они всегда рабами и ватниками. И это, мол, даже великий Лермонтов называл Россию "немыми", то есть отсталой и дикой. Осознавать все это, страшно, но отказаться от нашего общего прошлого, забыть мощь предков наших, еще страшнее. Ибо они, мощь есть та животворящая святыня, "где сердце"







5  
немного представляю, как выезжают из разступив-  
шихся рядов наших воинов на коню Александр  
Леросвет, как они сшибаются с Чолубоем, как  
стали стоят друг против друга, как монгольская  
конница юнит наших назад, откуда они пришли -  
туда, где молочная туча тумана встала от  
Непрядвы и Дона.

Как жутко! Как страшно!...

Идем дальше. Наша экскурсионная группа подходит  
к памятнику, я вижу надпись: "Посвящение  
Дмитрию Донскому. Аоставлен в 1848 году". И  
вновь перед моим взором встает доблестное  
пространство Юля Жуликова в тот осенний  
день.

Дмитрий стремится сражаться в передовом  
полку: усердные боюры молят его остаться за  
заставкой рядов главного войска, в месте безопасней-  
шем. Но Дмитрий ответил: "Где вы, там и я.  
Скрываюсь позади, мою ли сказано вам: братья! Умираю  
за Отечество? Слово мое да будет делом!"

Так оно и стало. Протрубили трубы, дали отбой  
сражению. Но где это Дмитрий? В рядах эскадр его  
не было. Стали его искать. И, наконец, нашли, омушен-  
ного, в беспальетстве. Ими разрублен, латом окро-  
вавлоня. Его окружили воины. Когда он открыл глаза,  
все в один голос закричали: "Победа!"

Да, это была великая Победа, начало конца  
двувеотлетнему му, начало освобождение Руси от



